
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEMVEJ – REALIZADA EM 23/06/2025  

Ao vigésimo terceiro dia do mês de Junho do ano de 2025, às 15h00 em formato 

híbrido, presencialmente na Sala de Gestão 7º Andar do Palácio das Araucárias, em 

Curitiba (PR) e online por meio de link disponibilizado para os (as) Conselheiros (as) 

sob justificativa prévia  deu-se início  a Reunião Ordinária  do Comitê Estadual  de 

Memória,  Verdade  e  Justiça  do  Estado  do  Paraná  (CEMVEJ/PR).  Fizeram-se 

presentes os (as) Conselheiros (as) G  overnamentais:   TITULAR: JANE CRISTINA 

LOBATO (SEJU); ELLEN CUNHA (SEEC); Conselheiros (as)  da S  ociedade Civil:   

TITULAR: IVETE MARIA CARIBÉ ROCHA  (SEPAJ); TITULAR: NORTON NOHAMA 

(UFPR);  TITULAR:  ALUÍZIO  FERREIRA  (SINDICATO  DOS  JORNALISTAS 

PROFISSIONAIS  DO  PARANÁ  –  SINDIJOR);  SUPLENTE:  ADÉLIA  LOPES 

(SINDICATO DOS JORNALISTAS PROFISSIONAIS  DO PARANÁ –  SINDIJOR). 

Convidados  (as)  /  Especialistas  /  Parceiros  (as)  /  Colaboradores  (as): 

LISANDRA SILVÉRIO (ASSISTENTE ADMINISTRATIVA _ UTSC/SEJU); TITULAR: 

OLYMPIO DE SÁ (MP); SUPLENTE: FÁTIMA GODINHO (MP); TITULAR: ANTONIO 

VITOR  (DP);  TITULAR:  MARIA  APARECIDA  (TJPR);  CLAÚDIA  HOFFMANN 

(LUME).  Justificativa de Ausência: Clóvis Antônio, Félix Pablo Friggeri, Lisandra 

Silvério.  1.  Abertura: Inicialmente,  Joicy  Rodrigues  (Assistente  Administrativo  – 

SEJU/UTSC) saudou a todos e todas, apresentou-se e informou que irá substituir a 

Lisandra  Silvério  que  não  pode  comparecer  hoje  na  Reunião,  e  deu  início  à 

chamada nominal para registro em Ata, pergunta se todos receberam a Pauta no e-

mail,  todos receberam. Logo após,  deu-se início à Reunião Ordinária  do Comitê 

Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Paraná (CEMVEJ).  2. Aprovação da 

Pauta: A seguir,  Ivete colocou a Pauta em aprovação do pleno.  Sem ressalvas, 

aprovada. 3. Aprovação da Ata: Ivete confirma se todos receberam a Ata, informa 

que a seguir será feito a aprovação, e se todos estão de acordo. Sem ressalvas, 

aprovada.  4. Informes do LUME: Cláudia cumprimenta todos (as), informa que o 

INSTITUTO  LUME fez uma Reunião com o Grupo de Trabalho Justiça de Transição 
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do  Ministério  Público  do  Trabalho  (MPT),  representado  pelo  Coordenadora  Dra 

Sandra Lia, de Brasília e com o Dr Rafael Garcia do Ministério Público do Trabalho 

(MPT) que representa a Regional do Paraná, existe a possibilidade deles apoiarem 

os  Projetos  do  Instituto  LUME:  Ações  Pedagógicas  como  Cursos  de  formação, 

remunerando os professores  para  Professores, descentralização das Exposições 

poder levar o Instituto LUME itinerante para o interior do Estado m parceria com as 

Universidades, apoio para Plano Museológico, fazer palestras e um Documentário 

para  que  o  Professor  possa  trabalhar  esse material  didático  em sala  de  aula  e 

escrever esse documento para consagrar o LUME. O Dr Rafael Garcia do MPT de 

Curitiba solicitou a entrada do MPT no termo de cooperação do LUME. Dra Ivete 

sugeriu para que o Dr Rafael Garcia (MPT) fazer parte do próprio CEMVEJ. Cláudia 

(LUME)  informa que que ele  disse  que o  MPT poderia  ceder  um estagiário,  da 

mesma  forma  que  o  MP  e  DP  se  dispuseram  também.  Cláudia  fala  que 

primeiramente precisam resolver o problema da Coordenação Pedagógica e quando 

essa equipe tiver composta com esses estagiários, poderiam talvez solicitar apoio 

aos Projetos. Informa também que irá apresentar uma proposta de trabalho para os 

próximos  meses  do  LUME  ainda  está  em  aberto  para  ouvir  sugestões  dos 

integrantes  do  Comitê,  ai  entra  também sugestões  do que poderiam pleitear  do 

próprio Ministério Público do Trabalho.  5. Coordenação do LUME: Jane (SEJU) 

informa que vai agendar uma reunião dos Conselheiros com o Secretário da SEJU 

Waldemar Bernardo Jorge, para tratar da vinda da Cleuza para o LUME. Informa 

também que solicitou  para  Cláudia  que está  trabalhando voluntariamente  se  ela 

poderia fazer a  apresentação do Relatório do LUME 2024 e se ela poderia fazer 

esse  Plano  de  Trabalho  do  LUME.  Jane  (SEJU)  passa  a  palavra  para  Cláudia 

(LUME).  6. Apresentação do Relatório do LUME 2024 e Plano de Trabalho do 

LUME 2025: Cláudia (LUME) informa que vai apresentar o Relatório do LUME de 

2024, e solicita para a Joicy (Assistente Administrativa – UTSC/SEJU)  espelhar o 

documento para compartilhar na tela. Cláudia dá início a leitura e apresentação do 

Relatório  de  Atividades  2024,  fala  que  o  fluxo  de  visitação  na  SALA  LUME  é 

constante que as visitas aumentaram desde que inseriram no Google Maps o LUME, 
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quando integraram oficialmente as redes de Lugares de Memória no Brasil, América 

Latina e Caribenha e Coalizão Internacional do Sítios de Consciência, e solicita para 

que sigam e divulguem o Instagram do LUME. Recentemente o LUME teve a visita 

da Coordenadora de Rede de Pesquisadores Lugares de Memória do Brasil da qual 

o LUME faz parte, Ana Paula Brito, de Pernambuco, que é também a Fundadora do 

Grupo de Pesquisas,  Professora da UFPE, foi  também uma das Consultoras no 

Projeto  Inventário  Participativo.  1.  Atividades  em  2024:  O  Plano,  Relatório, 

Organização do Site e Redes Sociais do LUME, aprovação em Edital Público para a 

escrita do Inventário Participativo Memória, Verdade e Justiça do Paraná com apoio 

da Copel. Mês de Março e Abril: Organização e oferta de Curso de Formação em 

parceria com a UFPR para Professores, Alunos e Comunidade em Geral sobre o 

tema “60 anos do Golpe Militar”, Curso Ditadura Civil Militar em Curitiba: Pensando o 

passado  e  o  presente  em  diálogo  com  lugares  de  Memórias  e  Produções 

Audiovisuais, foram trinta inscritos, com cinco encontros no mês de Abril de 2024 

com Certificado pela UFPR.  Maio: LUME integra a programação da “22ª Semana 

Nacional  de Museus:  Museus,  Educação e Pesquisa”,  o LUME participa de dois 

eventos  por  ano,  um é a  Semana Nacional  de Museus no primeiro  Semestre  e 

Primavera  dos  Museus  no  segundo  Semestre,  e  na  programação  foi  incluído  o 

lançamento do livro “Vozes da Resistência”, teve uma Palestra com Luiz Gabriel da 

Silva autor  do livro “Ditadura em Curitiba”  que quer  doar  a  porta  para o LUME, 

Cláudia  (LUME)  e  Lisandra  (Assistente  Administrativa  -  UTSC/SEJU)  estão 

elaborando o Ofício para regularização dessa doação. A outra atividade que é os 

Caminhos da Resistência  com organização de nova edição com os recursos do 

Edital da Lei Paulo Gustavo que patrocinou o Curso dos 60 Anos do Golpe, com os 

recursos que sobrou está sendo usado para pagar a diagramação da reedição do 

Caderninho, que vai  manter as mesmas informações e estrutura, só vai  incluir  o 

LUME  e  a  Flávia  tirou  fotos  atuais  dos  lugares.  Junho  e  Julho: Reuniões  e 

Organizações dos Documentos para o LUME integrar a Rede Brasileira de Lugares 

de Memória REBRALUM, no ano passado já era o único representante da Região 

Sul do Brasil,  como um lugar de memória que trata do Tema da Ditadura e que 
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agora o LUME assumiu a Coordenação da própria Rede Brasileira de Lugares de 

Memória (REBRALUM). Agosto:  Reuniões e Organização dos Documentos para o 

LUME integrar a Rede Latino Americana da qual  o LUME passou a fazer parte. 

Setembro: Reuniões  e  Organização  dos  documentos  para  o  LUME  integrar  a 

Coalizão Internacional  dos Sítios  de Consciência,  explicaram que a  Instituição é 

recente e não tinham recursos, concordaram que o LUME entrasse por um a dois 

anos com isenção de anuidade, é uma página que aparece para o mundo todo. 

Outubro e Novembro: Organização e oferta do Curso sobre os Temas do LUME 

para  Servidores,  Estagiários  e  Terceirizados  do  Centro  Judiciário  de  Curitiba; 

Organização  do  Curso  para  Funcionários  do  Centro  Judiciário  de  Curitiba  (em 

parceria com a UFPR) e promoção da Roda de Escuta com Ex-presos políticos do 

Ahú.  Dezembro: Execução do Curso “Conhecendo o LUME: Lugar de Memória – 

Reflexões  sobre  História  e  Patrimônio”,  nesse  primeiro  Módulo  que  foi  feito  em 

Dezembro do ano passado, foi só para o prédio do Centro Judiciário, onde o LUME 

está localizado, mas nesse primeiro semestre teve um pedido para que ofertem o 

segundo Módulo para que Funcionários, Estagiários, Terceirizados e Servidores de 

outros prédios do Tribunal de Justiça possam participar. Estão trabalhando com uma 

ideia de ofertar um Segundo Módulo daquele Curso em Agosto de 2025, querem 

poder fazer uma semana de Eventos, irão fazer as fotos para o Projeto do Inventário 

Participativo, e unir essa duas atividades na mesma semana, o Professor Leandro 

Franklin Gorsdorf (UFPR) será parceiro também nesse Segundo Módulo, isso está 

como Proposta de Plano de Trabalho. Plano de Trabalho do LUME 2025-2026: A 

proposta do Plano de Trabalho está em aberto, em construção, porque quer ouvir 

dos Conselheiros o que gostariam que fosse incluído, vai passar em linhas gerais o 

que entra como possíveis atividades que podem ser desenvolvidas. É um Plano de 

Trabalho que contempla o ano de 2025 e 2026, o Termo de Cooperação que foi 

renovado e assinado, precisa ser colocado em prática, chamar cada representante 

de  Instituições  para  viabilizar  a  contrapartida  oferecida,  poder  coordenar  os 

Estagiários  que  vão  entrar,  realizar  Reuniões  semanais,  para  o  Termo  de 

Cooperação com o Arquivo Público do Paraná, estão aguardando a nova Diretoria 
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do Arquivo Público do Paraná para darem continuidade nessa discussão, sobre o 

estado e/ou deterioração dos material entregue pela CEV/PR. Informa também que 

a Flávia e o Kim estão finalizando a organização da documentação, estão colocando 

em ordem e  catalogando, essas políticas precisam ser documentadas para não se 

perderem essas  memórias,  registrar  o  processo  histórico  para  que  isso  vire  um 

documento.  Agenda  Institucional: Estabelecer  um  cronograma  de  Reuniões 

Semestrais com as Instituições que integram o LUME e viabilizar a parceria do MPT 

através  do  GT Justiça  de  Transição.  Norton  (UFPR)  questiona  onde  ficaram os 

registros de reuniões da SESP vídeos e áudios com debates e deliberações, uma 

memória importante que a Comissão fez, Cláudia (LUME) responde que no Arquivo 

Público estão catalogando as Atas, e os CDs não estão abrindo nos equipamentos 

comuns, relembra que as Audiências Públicas eram na CELEPAR e que ela tem 

alguns registros de fotografias, mas as gravações e transcrições ainda não foram 

localizadas  e  fala  que  concluindo  o  Inventário  poderiam  pensar  em  fazer  um 

pequeno documentário sobre o trabalho. Poderão fazer um resumo do Inventário 

Participativo  para  entregar  nas  Escolas  que  terão  acesso  também  a  toda 

documentação  disponível  virtualmente.  Captação  de  Recursos  para  Projetos, 

Parcerias e Estabelecimento de Redes: garantir o financiamento das atividades do 

LUME.  Visibilidade  e  Acessibilidade: I.  Virtual:  Site  na  Internet,  divulgar  de 

maneira ampla conteúdos relacionados ao LUME. II. Utilização da SALA: Sala do 

LUME no Centro Judiciário para  Atividades Diversas,  elaborar  o projeto gráfico, 

publicar  o  primeiro  livro  do  LUME.  Intercâmbios  em  Lugares  de  Memórias 

(Nacionais e Internacionais): Realizar visitas técnicas e reuniões em outros lugares 

de  memória,  bem  como  receber  parceiros  no  LUME.  I.  Formação  da  Equipe: 

Formar  e  profissionalizar  a  equipe  do  LUME.  II.  Realizar  visitas  Técnicas  em 

outras Instituições: Em lugares de Memória e participação em evento relacionado 

ao tema. Projetos Agenda Pública: Eventos Institucionais e abertos à Comunidade. 

Participação  na  Programação  Oficial  do  Instituto  Brasileiro  de  Museus  – 

IBRAM duas vezes por ano: Semana Nacional de Museu (Maio) e Primavera de 

Museus  (Setembro).  Eventos: I.  Sobre  Patrimônio  LUME  e  SESC  Paraná  – 
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20/08/2025;  II. Evento  Roda  de  conversa  no  LUME  sobre  o  Tema  Inventário 

Participativo Memória,  Verdade e Justiça do Paraná -  previsão:  Agosto/2025;  III. 

Registro de Fotografias, em Agosto, fotos no LUME para o Projeto PROFICE, com 

os  representantes  das  Instituições.  Curso  de  Formação  para  Servidores, 

Estagiários e Terceirizados do TJ em parceria LUME e UFPR – Previsão: em 21 

e  22  de  Agosto.  Evento  de  Lançamento  de  Livro  Inventário  Participativo 

Memória, Verdade e Justiça do Paraná – Previsão: Dezembro/2025. II. Reuniões 

com Parceiros do LUME: Estabelecer  diálogos permanentes com Instituições e 

Colaboradores  e  constante  contato  com  Entidades  Públicas  e  Sociedade  Civil. 

Grupos de estudos com UNICAMP, UFPR, UNILA. III. Agenda Interna: Reuniões da 

equipe  LUME  serão  realizadas  semanalmente  e  participação  nas  Reuniões  do 

CEMVEJ. Formação: I. Grupos de Estudo e Seminários. II. Projeto de Formação em 

Verdade,  Memória  e  Justiça.  III.  Projeto  de  Workshop  para  Professores  e 

Mediadores na Temática “Ensinando sobre Patrimônios Difíceis e Temas Sensíveis 

para crianças,  adolescentes e adultos.  IV.  Projeto de Curso/Ciclo de Palestras 

para os Funcionários Terceirizados do Centro Judiciário de Curitiba. Possibilitar 

colocar em Curso uma proposta pedagógica e formativa comprometida com História, 

Memória e Direitos Humano voltados à diversos públicos.  V. Projeto de História 

Oral/Entrevistas.  Tornar  o  LUME  um  espaço  central  de  escuta  e  registro  das 

memórias. VI. Publicação de Materiais Especializados do LUME ou em Parceria: 

Democratizar materiais do LUME, colaborar na produção de outros materiais com a 

mesma  temática.  VII.  Plano  Museológico  do  LUME: Cláudia  explica  que  se 

conseguirem dar materialidade para o Termo de Cooperação que foi  renovado e 

assinado o aditivo, pretendem fazer mais materiais didáticos, essa ideia de poder 

transformar  o  documento  do  Relatório  da  Comissão  da  Verdade  em  algo  mais 

específico para o Ensino Médio e Fundamental, traduzir para o Guarani, seria uma 

ideia para os recursos do MPT e pode ser incluído no Plano de Trabalho. O Plano 

Museológico de um lugar de Memória fortalece esse lugar, é nesse documento que 

aparece  a  missão,  objetivos,  conceitos,  que  coordena,  esse  documento  poderia 

garantir a permanência do Projeto a longo prazo. Cláudia também se refere a uma 
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conversa  com  a  Desembargadora  Maria  Aparecida  sobre  uma  ideia  de 

Patrimonializar a Fachada do Prédio do  Antigo Presídio do Ahú: como é um 

Patrimônio Histórico, já foi Manicômio e Presídio, tramitar um pedido para reforçar o 

lugar  de Memória.  Outro encaminhamento de contribuição do MPT, seria aquela 

ideia inicial de fazer um Concurso Público de uma obra artística que fosse um marco 

da SALA LUME no pátio, na frente do Judiciário. O MPT quer integrar o Termo de 

Cooperação do LUME e contribuir com os Projetos da Coordenação Pedagógica. 

Cláudia  encerra  a  apresentação  informando  que  anotará  as  contribuições  dos 

Conselheiros para incluir  no Plano de Trabalho do LUME de 2025/2026. Informa 

também que como está previsto no Termo de Cooperação a publicação de um livro 

como contrapartida da Secretaria de Justiça, sugere que o primeiro conteúdo seja 

um pouco da História do LUME desde o começo da sua existência e transcrever os 

Eventos  que  já  foram realizados  e  pode  ter  textos  dos  próprios  Integrantes  do 

CEMVEJ.  Dra  Ivete   e  Norton  parabenizam  a  apresentação  da  Cláudia  A 

Desembargadora Maria Aparecida em tom de concordância com Dr Olympio sobre a 

importância da permanência da Cláudia como colaboradora no LUME e parabeniza 

pela apresentação e sugere que apresentem esse Plano de Trabalho e as Ações do 

LUME  a  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça,  Desembargadora  Lídia  Maejima  e 

sugerindo  a  ela  para  a  disponibilização  talvez  da  Cláudia  pela  Secretaria  de 

Educação  que  fosse  talvez  encaminhado  através  do  Tribunal  um Ofício  para  a 

Secretaria que colocasse a Cláudia a essa disposição, a importância da SALA e de 

manter a Cláudia efetivamente como Historiadora/Coordenadora da SALA LUME. 

Reforça a importância do pedido para patrimonializar a fachada do Ahú. Dr Olympio 

concorda  com a  fala  da  Desembargadora  Maria  Aparecida  sobre  a  questão  de 

estabelecer  bem os  limites,  separar  bem  daquilo  que  é  da  SALA LUME e  do 

Instituto LUME, que cada um tem suas atividades diferenciadas.  7. Apreciação e 

Aprovação do Projeto - “Eu estive aqui”: Fátima Godinho (MP) informa que este 

Projeto  foi  motivado em razão da participação no Projeto  Cárcere no Museu da 

Imagem e do SOM,  a  ideia  é  trabalhar  em conjunto  com o MP e o  CEMVEJ, 

considerando também os depoimentos da Tereza Urban que esteve naquele local 
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detida.  Joicy  (UTSC/SEJU)  espelha  o  documento  do  projeto  na  tela  e  Fátima 

Godinho (MP) realiza a leitura e apresentação. Os objetivos são Compreender o 

contexto da Ditadura Civil-militar de 1964; Debater o depoimento de Teresa Urban à 

Comissão Estadual  da Verdade do Paraná e Comissão Nacional  da Verdade.  A 

atividade vai  ter  duração de 1h30m,  duas  vezes por  mês,  no  período da tarde, 

durante a vigência da exposição (Julho/Agosto), nos dias 16 e 30 de Julho, e 5 e 19 

de Agosto, adotaram a metodologia Sala de Aula Invertida, com materiais de apoio e 

recursos  didáticos.  O  público  alvo  são  alunos  do  Ensino  Médio  que  visitam  a 

Exposição “Desse Lado do Muro”, com no máximo vinte participantes, será realizado 

no  Museu  da  Imagem  e  do  Som,  os  responsáveis  são  os  Representantes  do 

CEMVEJ e Representantes do MPPR (CAOPJDH).  Frisa que é uma proposição, 

está aberto para discussão fica a critério do Conselho a aprovação do material. Dr 

Olympio fala em aproveitar esse contexto da passagem e depoimento de Tereza 

Urban nesse espaço para falar de todo o contexto da Ditadura Civil Militar, nesse 

espaço  de  diálogo,  principalmente  para  os  jovens  esse  resgate  da  Verdade, 

Memória e Justiça. Dra Ivete parabeniza pelo Projeto e reinteira a importância que 

os jovens conheçam também. Fátima Godinho (MP) informa que estão aguardando 

a aprovação do Projeto para realizarem a articulação com duas Escolas, o Colégio 

Estadual do Paraná e o Instituto de Educação. Dr Olympio sugere para verificarem 

sobre as datas do mês de Julho para que não coincida com o período de férias, será 

preciso consultar o Calendário Escolar. Dra Ivete informa que amanhã às 10h00, o 

Grupo Geração 68 vai estar no Instituto de Educação falando para os alunos do 

Ensino  Médio  e  convida  os  Conselheiros  para  participar.  Ellen  (SEEC)  sugere 

verificar com a equipe do NIS se eles teriam disponibilidade para os demais públicos 

que eles tem na Instituição, marcar nesse dia 16 de julho e manteriam os quatro 

encontros. 8. Informes Gerais: Dra Ivete informa sobre  o Ofício que a Presidenta 

do Superior Tribunal Militar (STM) enviou um pedido para o Ministério da Justiça, 

sobre a questão do Massacre de Medianeira, sugere fazerem  um acompanhamento 

de forma mais efetiva desse pedido, gostaria de receber sugestões e solicitar o que 

for necessário para ter uma solução daquilo que ficou recomendado. Norton (UFPR) 
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expressa que tem esse assunto que é importante mas pensando em outros tópicos 

que  estão  no  Relatório  da  Comissão,  que  valeria  a  pena  tentar  uma  ou  mais 

pessoas  para  Brasília  fazer  uma  agenda  com  o  Ministro,  o  caso  na  Corte  vai  

depender em grande medida da posição que o Governo Brasileiro assumir diante do 

caso, também fazer uma agenda com o Ministro da Justiça e  ver com quem está o 

debate  sobre  a  Lei  da  Anistia  e  uma  agenda  na  Comissão  de  Mortos  e 

Desaparecidos.  Dra  Ivete  concorda  e  frisa  que  precisam  se  organizar  a  esse 

respeito. Solicita a Jane (SEJU) e a Joicy (SEJU/UTSC) um Ofício que foi enviado 

para a Câmara de Vereadores em Querência do Norte indagando sobre um que foi 

Vereador  naquela  casa  e  é  considerado  um  desaparecido  político,  o  Aluízio 

(SINDIJOR/PR) que trouxe essa questão, faz mais de seis meses que esse Ofício foi 

encaminhado também solicitou para Lisandra (SEJU/UTSC) para que conseguisse 

alguma informação a mais, na Adesão de Vereadores do Paraná com sede aqui em 

Curitiba. Joicy (SEJU/UTSC) confirma que foi encaminhado e que irão verificar se 

chegou uma resposta por outro meio de comunicação. Jane (SEJU) afirma que vai 

fazer essa busca e se necessário vai ligar na Prefeitura de Querência do Norte. 

Cláudia informa que é sobre uma questão de encaminhamento, que ela apresentou 

o Relatório das Atividades de 2024 e esse está pronto, e o Plano de Trabalho a Jane 

pode encaminhar para os integrantes do CEMVEJ solicitando contribuição para ele 

ser  aprovado  na  próxima  Reunião,  todos  concordam.  Cláudia  sugere  para  a 

Secretaria  do  Comitê,  quando  encerrar  a  Reunião,  fazer  uma  lista  dos 

encaminhamentos  que  precisam  ser  feitos,  inclusive  para  ter  essa  lista  na  Ata 

facilitando para todos. Jane (SEJU) fala que vai solicitar a Assistente Administrativa 

que faz a  elaboração da Ata  para colocar  os  encaminhamentos abaixo.  Cláudia 

relembra Jane (SEJU) sobre o Ofício da solicitação para o TJ da porta que será 

doada pelo Luís Gabriel. 9. Encerramento: Por fim, Dra Ivete agradeceu a presença 

de todos e todas, e deu por encerrada a Reunião da Assembleia Geral do Comitê 

Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Paraná.  A presente ata foi lavrada por 

Eucaris Ferreira da Rocha. Revisada por Lisandra Silvério. 
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